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PREDMET: Molba za rješavanje statusa Muzeja Belišće 

 

Poštovani, 

Obraćamo Vam se u ime tijela skupštine Muzejske udruge Istočne Hrvatske s molbom za 

rješavanjem statusa Muzeja industrijske baštine u Belišću. 

U muzeju, koji posjeduje vlastiti prostor u sklopu tvornice, već godinama nema stručnog 

uposlenika koji bi se brinuo o iznimni zanimljivoj građi koja nažalost propada. Stoga vas 

upozoravamo na ovaj problem kojeg možda i niste bili svjesni i predlažemo da se u što 

hitnijem roku nađu sredstva za upošljavanje stručnog djelatnika, ili da se muzej pripoji nekoj 

postojećoj ustanovi koja ima uposlen adekvatan kadar. 



Muzej Belišće je rijedak primjer muzealizacije industrijske baštine u Hrvatskoj. Nalazi se u 

jednoj od najstarijih stambenih kuća Belišća. 

  

Belišće je nastalo krajem 19. st. kao naselje za radnike u drvnoprerađivačkoj industriji 

mađarskog veletrgovca i tvorničara Salamona Heinricha Gutmanna. On je 1884. g. u tom 

gradu otvorio veliku pilanu, a kasnije i tvornice za preradu drva, kao i privatnu prugu za 

potrebe tvornice. 

Vrlo važnu ulogu za naselje imala je željeznica, koja je do 1889. g. bila privatna i uskotračna, 

kolosijeka širokog samo 100 cm. 

  

Stalni postav Muzeja govori o povijesnom razvoju grada, njegovu društvenom životu, razvoju 

industrije i specifičnome lokalnom transportu. Više od 800 izložaka raspoređeno je u šest 

tema koje obrađuju: povijest Belišća; razvoj vatrogastva, početak i kraj uskotračne Slavonsko-

podravske željeznice; razvoj industrije u gradu (preradu drva); Tvornicu strojeva (s jednim od 

najstarijih ručnih strojeva za brizganje plastičnih masa proizvedenoga u Belišću), pogonsku 

centralu i Tvornicu za proizvodnju poluceluloze, papira i ambalaže od valovitog kartona; 

radnički pokret, Drugi svjetski rat, Domovinski rat te kulturno-prosvjetni i sportski život 

grada. 

  

U vanjskom prostoru Muzeja izložen je spomen-vlak, jedinstveni spomenik uskotračne 

željeznice u Hrvatskoj. Kompoziciju čine lokomotiva Partizanka iz 1913. g. (ime je dobila u 

Drugome svjetskom ratu), tender, te putnički i teretni vagoni. 

 

S poštovanjem, u ime MUIH-a 

Predsjednik: 

 

Danijel Petković 


